

“大病保险补偿的实际支付比例不低于50%” 人保部解释大病保险补偿新政——

河南戏剧事业突飞猛进

大病险超了还能报一半

3部剧作 新获曹禺剧本奖

本报综合消息 大病保险补偿的实际支付比例不低于50%，是指在基本医疗保险已经报销的基础上，再超出的部分，只要是合规的支出，再报销至少50%。

8月30日，国家发改委联合卫生部、财政部、人力资源和社会保障部等六部委发布《关于开展城乡居民大病工作指导意见》，提出大病保险补偿的实际支付比例不低于50%。

9月9日上午，在国新办的发布会上，人力资源和社会保障部副部长胡晓义说：“不是整个花费报

销50%，而是在基本医疗保险已经报销的基础上，再超出的部分，只要是合规的支出，再报销至少50%。”

胡晓义说，不管是城居保还是新农合，在制度范围内的普遍住院报销标准都达到了70%左右，就是超过70%以上的部分再至少报50%合规的支出。这样就可以减轻遇到这种风险家庭的经济负担。

据介绍，职工的医疗保险覆盖了13亿多人，大多数人都有了最基本的医疗保障。少数群体得了大病，花费特别多，虽然基本医保

报销了，但是自己负担的部分仍然很多。“居民医保由于筹资水平比较低，所以报销比例也相对较低。一旦有了花费特别高的大病也会有较高的自付支出，有些甚至形成超过家庭总支出的50%、60%，称为灾难型支出。”胡晓义说。

热点回应

医保个人缴纳比例未提高

有媒体报道，国家人保部和全国总工会正在讨论“社会保险法配套规章”，拟将职工基本医疗保险费用个人支付比例上调，相关的调

研工作已启动。

据了解，目前我国职工基本医疗保险费用由用人单位和职工共同缴纳，职工个人支付比例为本人工资的2%。

对此，胡晓义否认提高医保个人缴纳比例。新农合个人缴费可能会适当提高，但这一权限已经授予地方政府，不在中央。

此外，在7月底、8月初的时候，媒体报道了部分地区返乡潮的有关情况。9月10日上午人力资源和社会保障部副部长信长星予以否认。(郭媛丹)

记者走基层 感受新变化

李爱真和她的盘鼓队

□ 晚报记者 王晨

每天晚上的7点半到9点，在周口市工农路与七一路交叉口附近，总有一群大妈大婶穿着亮眼的衣服在那里敲盘鼓，“咚咚锵、咚咚锵……”她们激情奔放表演感染着现场的每一个人。

李爱真是这个盘鼓队的头儿，她住在七一路办事处文明社区，退休前是名教师。虽说今年70岁，可李爱真的身板和精神头儿却一点儿不比年轻人差。盘鼓队是李爱真一手组建起来的，队里的十多个盘

鼓也是她一手置办的。

李爱真怎么不四处走走玩玩，或在家享受幸福晚年，而是成立一个盘鼓队呢？这要追溯到10年前，那时李爱真已经退休，有一次，她和朋友秦玉梅看到市法院和市检察院的退休人员打腰鼓，俩人瞅了好半天，最后不知是谁打破了沉默，“人家能打，咱也能！”就这样，她们买来腰鼓，每天晚上也敲打起来，这一敲不当紧，好多人要跟着学，“最多的时候，有70多个人跟着我们敲鼓呢！”

“你看！2004年2月5日，我们

腰鼓队的照片登上了《周口晚报》头版头条！”记者看到，这张报纸虽说已经有些发黄，但被李爱真存放得很好，照片上面的腰鼓队员身着盛装，笑容满面。“有了媒体的鼓励，我们敲鼓敲得更起劲了！”

2004年，腰鼓队的队员们已经满足于只打腰鼓了，她们开始琢磨着打盘鼓。李爱真也认为应该增加新花样，于是毫不犹豫地拿出自己的2000元钱为队里买了十多个盘鼓。为了敲好盘鼓，他们把七八公斤重的盘鼓往脖子上一挂，一遍遍地敲、蹦、跳。刚开始腿身上常

被碰得青一块紫一块，练得时间长了，腿、肩膀都肿了。敲了几个月盘鼓后，不少队员发现晚上睡觉香了，吃饭也有胃口了，就连多年的老毛病也有了好转的迹象。

“现在社区有什么活动我们都积极参加。除了盘鼓，我们还学习了扇子舞、旱船、扭秧歌等，只要有活动，大家都准时聚在一起，我们这是一个小集体！”李爱真说，在盘鼓队她交了不少好朋友，“我们自发参加社区活动，不求挣钱多少，只图在家门口就能强身健体，晚年生活充实快乐！”

周口职业技术学院大专预科班招生简章

招生对象：

应往届初中、高中、中职毕业生，高中、职业中专在校生、返乡农民工、复转军人等具备初高中文化程度者均可报名。

入学办法和学习时间：

凭身份证注册入学。第一学年主要学习对口升学课程，2013年6月参加对口升学考试取得大专学籍。第二、三学年学习大专课程。第四年带薪实习，7月领取毕业证和就业报到证。

学生待遇：

1. 第二、三年享受普通大专生同等待遇。毕业生可参加专升本考试进入本科院校深造。

2. 不愿升学者，颁发周口职业技术学院普通中专毕业证、就业报到证，并负责推荐安置工作。

专业设置：

学前教育、英语教育、电子电器、计算机应用技术、畜牧兽医、汽车检测与维修技术、建筑工程技术、财务管理、园林工程技术、旅游管理、文秘。

收费办法：

1. 第一学年：畜牧兽医、电子电器、园林工程技术免学费；英语教育、文秘学费1700元/年；学前教育、计算机应用技术、汽车检测与维修技术、建筑工程技术、财务管理、旅游管理学费1900元/年。

2. 第二、三学年：执行普通专科学费标准，文科3300元/年，理科3600元/年。

3. 住宿费第一学年300元/年，第二、三学年400至660元/年。学费：预收300元(按实际用书多少退少补)。

选择预科班五大理由

一、门槛低

目前，很多学生及家长普遍认为上大学只有上高中参加高考这一条路，并不知道上大学还有一条简单快捷的途径——对口上大学，对口高考与普通高考相比最大的优势就在于试题内容简单，录取分数线低，竞争对手小，成功率高，这条路被誉为上大学的“立交桥”。2012年我院大专预科班的学生全部通过对口招生考试取得了正式大专学籍，这些学生中有：初高中毕业生、返乡农民工、复转军人，也有从普通高中和职业中专转过来的在校生，通过一年或半年的考前辅导即可顺利取得大专学籍。

二、时间短

通过普通高中上大学，历经3年的艰辛拼搏，大多只能上专科，加上专科学制3年，大专毕业需要花费6年青春时光。有些职业学校的升学班学制是2.5至3年，大学毕业也得6年。

我院的大专预科班仅需要3年时间即可完成全部学业，与普通高中和其他职业学校相比，选择周口职业技术学院大专预科班可节省3年时间，提前3年就业，可为家庭早挣3年的钱。

三、收费低

在校总计3年。第一学年学费涉农专业免学费，其他专业1700至1900元。第二、三学年执行全省最低学费标准：3300至3600元/年，有些同学还可享受国家奖学金5000至8000元/年。

四、路子宽

学生毕业享受普通专科生同等待遇。可凭借在校所学专业技能对口高薪就业，阳光而体面；参加专升本考试，两年就取得本科文凭，再参加研究生考试获得硕士文凭、博士文凭；走参军之路，应征对口专业士官(高中生只能应征普通兵)；参

加招警、招教、招公务员、村官的考试进入事业单位就业；参加“三支一扶”，从事支农、支教和扶贫工作；参与西部计划，去新疆建设兵团工作，就业单位均为事业单位和国有企业，并可解决事业编制。

五、信誉好

我院是周口市唯一一所全日制公办大专，曾被河南省报业集团评为“最具公信力的十大教育品牌”。所有在校生均享受国家普通专科学生同等待遇。

咨询电话：0394-8693098 网址：<http://www.zkvtc.edu.cn>

学院地址：周口市开元大道(南校区)周口市神州路北段(北校区)

广告